

7月28日受洪水影响,吉林省吉林市永吉县新亚强化工厂1000多只装有三甲基一氯硅烷的原料桶(每桶160公斤),顺松花江水流冲往下游。目前已经打捞起近200个化学原料桶,从目前监测结果看,水质并未发生明显变化,对松花江水质影响极微。



江面上升腾一团烟雾



7月28日,市民观看漂浮在松花江中的化工厂原料桶

千余化工厂原料桶被冲入松花江

吉林设置八道防线拦截,江中测出污染物

现场: 异常的气味不太明显

27日傍晚以来,穿越吉林省永吉县县城的温德河流域遭遇高强度暴雨袭击。28日11时,温德河出现洪峰,为1909年以来最大洪水。受洪水影响,吉林省永吉县新亚强化工厂装有三甲基一氯硅烷的原料桶及成品桶、空桶被冲入松花江。据专家分析,三甲基一氯硅烷遇水分解会释放出游离盐酸。

记者下午在吉林市城区内的一处松花江段看到,江面上漂浮着几十个蓝色的原料桶,江边异常的气味不太明显。

接到报告后,吉林省委常委、常务副省长竺延风立刻赶赴现场,带领相关部门随即组织处置,展开工作部署。吉林市环保、安监、消防、公安、交通、卫生、龙潭区、经开区、舒兰市等相关单位和部门,在松花江沿线设置多个打捞点,力争在城区段全部拦截。

有关部门组织化工专家,对

打捞工作进行技术指导,科学指挥拦截、打捞,确保救援人员安全,确保不发生泄漏。同时环保局对松花江水质随时进行监测,及时向有关部门报告情况。

吉林省省长王儒林要求省安监局、环保厅迅速组织力量,尽快协助处理,与吉林市一道全力打捞,采取科学有效措施,严防出现次生事故。

担忧: 出现松花江被污染传言

28日开始,互联网和社会上陆续出现松花江被污染的传言。在哈尔滨,一些市民从网上获悉松花江吉林段被污染,对当地水质表示担忧。吉林网民称,当地化工仓库被洪水冲毁,自来水已经停水,盼望官方公布松花江是否被污染及停水原因。

黑龙江省环境监察局局长迟晓德28日下午在接受新华社记者采访时说,2005年松花江水污染事件发生后,黑、吉两省建立了应急互动通报机制。目前没

收到上游和环境保护部通报,说明目前事态在控制中。一旦对下游有可能造成危害,将马上启动应急预案,进行预警、处置和监测。我们有能力处理好这种事件,同时也相信吉林省。”

应对: 设置八道防线拦截

吉林省沿松花江设置了八道防线拦截漂流在松花江上的化工原料桶,目前已经通过前两道防线打捞起近200个化学原料桶。

事件发生后,吉林省委书记孙政才要求第一时间向公众通报相关情况,并采取有效措施拦截打捞这批化学原料桶。省长王儒林一方面安排打捞事宜制订方案,另一方面积极协调驻军的舟桥部队,组建强有力的防线,尽全力把这些化学原料桶打捞拦截在吉林省境内。

吉林省共组建了八道防线,在吉林市、长春市江段分别设立三道防线,另外利用当地驻军的舟桥部队,在松花江中架设

两道浮桥,以期更有效、彻底地打捞拦截浮桶。据吉林省环保厅介绍,事件发生后,环保部门沿江布设了七个监测断面,其中包括上游对照段面。

监测: 对松花江水质影响极微

从目前监测结果看,水质并未发生明显变化。截至28日17时,水质的pH值、高锰酸盐指数、铵氮均在正常范围,其他常规监测指标也未见异常。特征污染物——该厂的产品“六甲基二硅氧烷”和“邻苯二甲酸丁酯”微量检出,其他特征污染物均未检出,说明对松花江水质影响极微。

据了解,三甲基一氯硅烷是无色透明液体,有刺激臭味,在空气中暴露,易和潮气反应产生氯化氢。其危险特性是易燃,遇高热、明火或与氧化剂接触,有引起燃烧爆炸的危险,受热或遇水分解放热,放出有毒的腐蚀性烟气。

综合新华社、《城市晚报》报道

»新闻链接

2005年松花江水污染事件

2005年11月13日,吉林石化公司双苯厂一车间发生爆炸。截至同年11月14日,共造成5人死亡、1人失踪,近70人受伤。爆炸发生后,约100吨苯类物质(苯、硝基苯等)流入松花江,造成了江水严重污染,沿岸数百万居民的生活受到影响。2005年11月21日,哈尔滨市政府向社会发布公告称全市停水4天,“要对市政供水管网进行检修”。同年11月22日,哈尔滨市政府连续发布2个公告,证实上游化工厂爆炸导致了松花江水污染,动员居民储水。同年11月23日,国家环保总局向媒体通报,受中国石油吉林石化公司双苯厂爆炸事故影响,松花江发生重大水污染事件。

2005年11月底,国家环保总局称,这次污染事故负主要责任的是吉化公司双苯厂。国家环保总局局长解振华因这起事件提出辞职,2005年12月初,国务院同意他辞去局长职务,任命周生贤为局长。

综合

“友谊华联”一分为二,华联跨江发展,友谊改造提档

友谊华联商厦停业一年改造前“关门价”酬宾7月31日盛大开幕

桥北原本就有扬子、南钢、南化等大型企业和国家级高新技术开发区,高校集群和原有六合、江浦两县,浦口、大厂两区大量的消费需求,随着桥北新城区开发的快速推进,新的住宅群层出不穷,桥北人口以每年10万人的速度膨胀,总人口已逾140万,消费需求也随之快速放大,而桥北消费,特别是综合百货消费场所严重匮乏,许多人购物都要花上一二个小时乘车跨江去新街口购物,费时费力又费钱。老牌百货零售企业—南京友谊华联商厦率先推出“跨江发展战略”,克服困难,在大桥北堡首家抢滩,建设大型综合性多功能百货零售卖场。

即将落成的华联商厦桥北购物广场以其百姓消费的定位,服饰消费的特色,继续弘扬“只领风骚一百年——穿在华联”的经营风格,总建筑面

积达3万平米。集购物、休闲、餐饮于一体,商品涵盖男女装、男女鞋、针织、运动、休闲、儿童、床用、烟酒、食品、钟表、电器、数码通信、黄金珠宝等多个大类,汇集近千个品牌,可以满足桥北市民的基本需求。

该商厦负责人介绍,友谊华联商厦是由原友谊商店和华联商厦于1996年12月合并而成,这次“华联”北移江北,

新街口原友谊华联商厦将进行为期一年的全面关门装修改造,提档升级,明年下半年“友谊”将实现历史回归。为感恩消费者18年来对华联商厦的关心和支持,30日晚18点起商厦将推出关门前盛大酬宾活动,全场商品大幅折让,全面“关门价”酬宾,首先于30日晚举办序幕篇:“告别新街口”VIP专场答谢酬宾活动,把最全,最好,最廉的商品优先

服务于VIP,31日起倾城惠卖,现存商品全面价格放到底,清空抛光,一件不留,该负责人还表示,此次关门前酬宾也得到广大品牌供应商的支持,“关门价”就是商厦实实在在的价格底线,货品还是原来的货品,品质保证,不满意正常无障碍退换。

(弘罡)